



Published by Telangana

TS-25-0034017

సత్యమేవ జయతే

తెలుగు దినపత్రిక

- ధర్మం నిలబడాలి, సత్యం గెలవాలి, సత్యం మాత్రమే గెలవాలి జైహింద్

విలేకరులు కావాలేను

తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా "సత్యమేవ జయతే" తెలుగు దినపత్రికలో బ్యూరో మండలాల రిపోర్టర్ల పనిచేయుటకు జిల్లాల నియోజకవర్గ స్థాయిలో ఉత్సవంతులు అయిన యువతీ యువకులు కావాలేను కొత్త వారికి మరియు అనుభవం ఉన్నవారికి అవకాశం ఇవ్వబడును. రిపోర్టర్లుగా అపాయింట్మెంట్ అయిన తర్వాత వారికి లైన్ అకౌంట్ కూడా ఇవ్వబడును. సంప్రదించవలసిన ఫోన్ నెంబర్ : 9959479375

సంపుటి : 01 సంచిక : 41 ప్రచురణ : తెలంగాణ, ఎడిటర్ : జె. భాస్కర్, శుక్రవారం 07-02-2025 పేజీలు : 12 వెల : 2/-

అమెరికా నుంచి తిరిగివచ్చిన భారతీయుల పరిస్థితి ఏంటి?

తిక్కడా సమస్యలు తప్పవా..?

- ◆ పాస్ పోర్టు రద్దు.. బ్లాక్ లిస్ట్ భయం!
- ◆ మెడికల్ స్కీనింగ్
- ◆ ఇమ్మిగ్రేషన్ ఇంటరాగేషన్



అమెరికా : అమెరికాలో అక్రమంగా నివసిస్తున్న భారతీయులను వెనక్కి పంపించడం ప్రారంభమైంది. అయితే ఈ డిపోర్టేషన్ ప్రక్రియ ఎలా ఉంటుంది. భారతదేశానికి తిరిగివచ్చిన తర్వాత వాళ్ల పరిస్థితి ఏంటి? వాళ్లకు భారత్లో కూడా సమస్యలు తప్పవా? అయితే వాళ్లు ఇక్కడ ఎలాగోలా హాయిగా బతికేయొచ్చనుకుంటే, అదంత ఈజీ కాదంటున్నారు నిపుణులు. అమెరికాలో ఉన్నన్నాళ్లు ఒక రకం జీవితాన్ని గడిపారు భారతీయ అక్రమ వలసదారులు. అభద్రత, భయంతో కూడిన జీవితాన్ని వెళ్లదీశారు. అయితే జీతాన్ని డాలర్లలో చూసుకోవడానికి, డాలర్ డ్రీమ్స్ను సాకారం చేసుకోవడానికి ఆ చట్టాలను భరించారు, సహించారు. అయితే ఇప్పుడు అమెరికన్ చట్టాలను ఉల్లంఘించిన వాళ్లను, వీసా గడువు ముగిసినా అక్కడే ఉంటున్నవాళ్లను భారత్కు తిరిగి పంపించే ప్రక్రియను షురూ చేశారు అమెరికా ప్రెసిడెంట్ డొనాల్డ్ ట్రంప్. అయితే భారత్కు తిరిగి వచ్చాక వాళ్ల పరిస్థితి ఎలా ఉండబోతోంది.



నామినేటెడ్ పోస్ట్లలో బిసిలకు

34 శాతం రిజర్వేషన్

◆ ఎపి కేబినెట్ నిర్ణయం

◆ సూక్ష్మ, చిన్న, మధ్య తరహా పారిశ్రామిక విధానంలో మార్పులు



గుంటూరు : వెలగపూడి నామినేటెడ్ పోస్టుల్లో బిసిలకు 34 శాతం రిజర్వేషన్ కల్పిస్తూ చంద్రబాబు కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది. ఏపీ నాలెడ్జి సానైటీ కేపాసిటీ బిల్డింగ్ 2025కు ఆమోదం తెలపగా.. పట్టాదార్ పాస్ పుస్తకం చట్ట సవరణకు ప్రతిపాదనపై కేబినెట్ లో చర్చ కొనసాగింది. గాజువాక రెవెన్యూ పరిధిలో భూములు, నిర్మాణాల క్రమబద్ధీకరణపై కేబినెట్ ప్రతిపాదన చేసింది. వెలగపూడిలో సిఎం క్యాంప్ కార్యాలయంలో నేడు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అధ్యక్షతన జరిగిన కేబినెట్ లో పలు నిర్ణయాలకు ఆమోదముద్ర వేశారు.. నామినేటెడ్ పోస్టుల్లో బిసి, ఎస్సీ, ఎస్టీ, మైనారిటీలకు 50 శాతం రిజర్వేషన్ కల్పిస్తూ 2019లో చేసిన చట్టాన్ని వెనక్కు తీసుకోవడంతో పాటు అందులో లోటుపాట్లు సవరించేలా కొత్తం చట్టం తెచ్చే ప్రతిపాదనపై కేబినెట్ లో ప్రధానంగా చర్చ జరిగింది.



రూ.1.40 లక్షల కోట్లు ఎవరి జేబుల్లోకి వెళ్తున్నాయి: జగన్

అమరావతి: గ్రామ, వార్డు సచివాలయాల్లో పని చేస్తున్న ఉద్యోగుల్ని కూడా ఇతర శాఖల్లో ఎందుకు మారుస్తున్నారని వైసిపి అధినేత జగన్ మోహన్ రెడ్డి ప్రశ్నించారు. వాలంటీర్లను ఎలా మోసం చేశారో, ఉద్యోగుల్ని అలాగే మోసం చేస్తున్నారని ధ్వజమెత్తారు. ఒక్క కొత్త ఉద్యోగం ఇవ్వలేదు కానీ.. 2 లక్షలకు పైగా వాలంటీర్ల ఉద్యోగాలు తీసేశారని విమర్శలు గుప్పించారు. ప్రభుత్వం వచ్చిన వెంటనే ఐఆర్ ఇస్టామని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు అన్వారని, ఇప్పటి వరకు రూపాయి కూడా ఎందుకు ఇవ్వలేదని నిలదీశారు. ఉద్యోగులకు మెరుగైన పిఆర్సీ ఇస్తామని చెప్పి పీఆర్సీ వైర్లును సు ఇంటికి పంపించేశారని మండిపడ్డారు. ఏ నెలలో ఒకటో తారీఖున ఉద్యోగులకు జీతాలు ఇచ్చారో చెప్పాలని జగన్ అడిగారు. 9 నెలల్లో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేసిన అప్పులు రికార్డులు బద్దలు కొట్టాయని, 9 నెలల్లో బడ్జెట్ అప్పులే రూ. 80,820 కోట్లు అని, 9 నెలల్లో అమరావతి పేరు చెప్పి చేస్తున్న అప్పు రూ. 52 వేల కోట్లు అని విమర్శించారు. ఎపిఎంఐసి ద్వారా మరో రూ. 5 వేల కోట్ల అప్పు చేశారని, 9 నెలల్లోనే ఏకంగా లక్షా 40 వేల కోట్లపైనే అప్పులు చేశారని, ఈ అప్పుడు ఎవరి జేబుల్లోకి పోతున్నాయని నిప్పులు చెరిగారు. ఇన్ని అప్పులు చేసినా సూపర్-6 పథకాలు అమలు చేశారా?, పేదలకేమైనా బటన్లు నొక్కారా? అని జగన్ దుమ్మెత్తిపోశారు. ఇప్పుడు జరుగుతున్నది ఆర్థిక విధ్వంసం కాదా?, వైసిపి హయాంలో 4 పోర్టులు కట్టామని 10 ఫిషింగ్ మిగతా 2లో

బీసీ, ఎస్సీ వర్గీకరణపై కాంగ్రెస్ విస్తృత ప్రచారం.. సీఎల్పీ నిర్ణయం



హైదరాబాద్ : బీసీ కులగణన సర్వే, ఎస్సీ కులాల వర్గీకరణ అంశాలను గ్రామ స్థాయిలో విస్తృత ప్రచారం చేయాలని కాంగ్రెస్ పార్టీ నిర్ణయించింది.. చారిత్రాత్మకంగా బీసీ కులాల గణన చేపట్టిన విషయాన్ని అన్నివర్గాల ప్రజలకు చేరాలని సూచించింది.. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన ఇవాళ హైదరాబాద్లోని మర్రి చెన్నారెడ్డి మానవవనరుల అభివృద్ధి కేంద్రంలో సీఎల్పీ సమావేశం జరిగింది.. ఈ సమావేశానికి డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు, డిపాడన్ మున్నీ, పీసీసీ అధ్యక్షుడు మహేశ్ కుమార్ గౌడ్, మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు హాజరయ్యారు. ఇటీవల ప్రారంభించిన ప్రతిష్టాత్మక పథకాలు, నిర్ణయాలతో పాటు బీసీ కులగణన, ఎస్సీ వర్గీకరణ అంశాలను మిగతా 2లో



అక్రమ వలసదారుల తరలింపు కొత్తేమీ కాదు: జై శంకర్

- అక్రమ వలసదారులను భారత్కు తిప్పి పంపిన అమెరికా
- రాజ్యసభలో ప్రకటన చేసిన కేంద్ర విదేశాంగ మంత్రి
- 2009 నుంచి ఇలాంటి బహిష్కరణలు జరుగుతూనే ఉన్నాయని వెల్లడి

మినీ మేడారం జాతరకు వేళాయే..



మినీ మేడారం జాతరకు అంకురార్పణ జరిగింది.. వారం రోజుల ముందు ఆదివాసి ఆచార సాంప్రదాయాల ప్రకారం నిర్వహించే పూజా కార్యక్రమాలు వేడుకలు వైభవంగా నిర్వహించారు.. మేడారంతో పాటు అనుబంధ గ్రామాలు, అలయాలలో ఆచార పూజ నిర్వహించారు.. ఆ పూజలు ఎలా ఉంటాయి..? ఏం చేస్తారో తెలియాలంటే.. ఈ కథనం చదవాలి.. సమ్మక్క సారక్క జాతర.. రెండోవార్సే మేడారం మిగతా 2లో

కేంద్ర మంత్రులకు బీఆర్ఎస్ బృందం విన్నపాలు



- కెబీఆర్ నాయకత్వంలో ఢిల్లీకి వెళ్లిన బృందం
- కేంద్ర మంత్రులు నితినీ గద్దర్, ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ లతో భేటీ
- తెలంగాణలో ఎబి యూనివర్సిటీ ఏర్పాటు చేయాలని వినతి
- తెలంగాణలో రోడ్లకు మరియు అభివృద్ధి చేయాలని విజ్ఞప్తి



కీచకులుగా మారిన బీచ్పర్లు.. 13 ఏళ్ల బాలికపై సామాజిక అత్యాచారం.. గర్భం డాల్చడంతో బయటపడ్డ ఘోరం!

- 8వ తరగతి చదువుతున్న 13 ఏళ్ల బాలికపై బీచ్పర్ల అత్యాచారం
- మైసూర్ అని చూడకుండా బాలికను లొంగదీసుకుని చెరబట్టిన కీచకులు
- ప్రధానోపాధ్యాయుడు బాధితురాలి ఇంటికెళ్లి ఆరా తీయడంతో బయటపడ్డ ఘోరం
- పిల్లలకు పాఠాలు చెప్పాల్సిన బీచ్పర్ల కీచకులుగా మారారు. విద్యాబుద్ధులు

నేర్పించాల్సిన ముగ్గురు ఉపాధ్యాయులు 13 ఏళ్ల విద్యార్థినిపై సామాజిక అత్యాచారానికి పాల్పడ్డారు. ఈ దారుణ ఘటన తమిళనాడు కృష్ణగిరి సమీపంలో ఓ ప్రభుత్వ పాఠశాలలో 13 ఏళ్ల బాలిక 8వ తరగతి చదువుతోంది. అయితే, గత కొన్ని రోజులుగా విద్యార్థిని సూటికి రావడం లేదు. ఈ విషయమై ప్రధానోపాధ్యాయుడు, తోటి విద్యార్థినులు ఆరా తీయగా దాటవేత ధోరణితో సమాధానం చెప్పుకొచ్చింది. దాంతో ప్రధానోపాధ్యాయుడు విద్యార్థిని ఇంటికి వెళ్లి ఆమె తల్లిని అడిగారు. తమ కుమార్తె గర్భం దాల్చిందని, అబార్షన్ చేయించడానికీ తీసుకు వెళ్తున్నామని చెప్పింది. దీనికి పాఠశాలలో పనిచేస్తున్న మిగతా 2లో

తెలంగాణ నర్సింగ్ అఫీసర్స్ అసోసియేషన్ క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ



సత్యమేవ జయతే సంగారెడ్డి తెలంగాణ నర్సింగ్ అఫీసర్స్ అసోసియేషన్ (టీఎన్ఓఏ) క్యాలెండర్ ను గురువారం సంగారెడ్డి జిల్లా కేంద్రం ప్రభుత్వసమితిలో సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్ అనిల్ కుమార్, డీఎన్ఓ జిల్లా అధ్యక్షురాలు ఏ.లక్ష్మివైస్ ప్రెసిడెంట్ కె. సుమలత, వర్సింగ్ ప్రెసిడెంట్ ఎం.డి ఇమ్రాన్ అలీ కలిసి ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ వైద్యులు ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండి మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించడానికి కృషి చేస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆసుపత్రి సిబ్బంది ఆర్ఎంఓ ఆంజనేయులు, ఆసుపత్రి అడ్మినిస్ట్రేటర్ డాక్టర్ సందీప్, ప్రైవేట్ ఆసుపత్రి డాక్టర్ స్నేహ జిగాషా, ఆడిషనల్ డైరెక్టర్ విజయ శాంతి, నర్సింగ్ సూపరింటెండెంట్ పద్మ, డీఎన్ఓ కార్యదర్శి ఆర్.నాగేందర్, సహాయ కార్యదర్శి ఆర్.సురేష్, కోశాధికారి ఎం. సంగ్రామ్, సోషల్ మీడియా ఎ.గోపాల్, ఈసీ సభ్యులు కె.జ్యోతి, ఎం.డి షఫీ, సి.సుధాకర్ రెడ్డి, పి.జి.మనోహర్, సి.హెచ్ సరేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సింగూరు ప్రాజెక్టును

చూసేందుకు వచ్చి వ్యక్తి మృతి



సత్యమేవ జయతే పుల్లూ ప్రతినిధి ఉమ్మడి మెడక జిల్లాలోని అతిపెద్ద ప్రాజెక్టు అయిన సింగూరు ప్రాజెక్టు అడ్మినిస్ట్రేషన్ చూసేందుకు వచ్చి ఒక వ్యక్తి మృతి చెందాడు. పుల్లూలో ఎస్సై పాటిల్ క్రాంతి కుమార్ కథనం ప్రకారం వివరాలు ఈ విధంగా ఉన్నాయి. సింగూరు ప్రాజెక్టు పట్టణంలోని ప్రగతి నగర్ కు చెందిన మొహమ్మద్ మోలానా 60 సంవత్సరాలు తోటి స్నేహితులతో కలిసి గురువారం మధ్యాహ్నం సమయంలో సింగూరు ప్రాజెక్టును చూసేందుకు వచ్చారు. అనంతరం ప్రాజెక్టు దిగువ భాగంలో సరదా కోసం ఈత కొట్టడానికి నదిలోకి దిగారు. మోలానాకు సరిగ్గా ఈత రాకపోవడం తో నీటిలో ఉపరితలం నదిలోనే మునిగిపోయాడు అది గమనించిన తోటి స్నేహితులు అక్కడున్న వారికి చెప్పడంతో వారు పుల్లూలో పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. విషయం తెలుసుకున్న పుల్లూ ఎస్సై పాటిల్ క్రాంతి కుమార్ సంఘటన స్థలానికి చేరుకొని అక్కడున్న మత్స్యకారుల సహాయంతో మృతుని శవాన్ని బయటికి తీశారు. ఈ విషయాన్ని వారి కుటుంబ సభ్యులకు తెలపడంతో వారు ఒక్కసారిగా బోరున విలపించారు. శవాన్ని పోస్టుమార్టం నిమిత్తం సంగారెడ్డి ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించి కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నామని పుల్లూ ఎస్సై పాటిల్ క్రాంతి కుమార్ అన్నారు.

అత్త విశ్వాసం తో పరీక్షలకు ముందుకు వెళ్ళాలి.



సత్యమేవ జయతే వికారాబాద్ టౌన్ . జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతిక జైన్ వికారాబాద్ పట్టణంలో పెద్దూర్ కులాల అభివృద్ధి శాఖ ఆధ్వర్యంలో గురువారం శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతిక జైన్ హాజరైనారు. కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు బాగా చదివి ముందుకు సాగాలని ఆయన అన్నారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా ఎస్సీ సంక్షేమ అధికారి మల్లేశం పాల్గొన్నారు.

పరామర్శించిన మాజీ ఎమ్మెల్యే



సత్యమేవ జయతే నారాయణపేట నారాయణపేట మండలం జుక్కల్ గ్రామానికి చెందిన బిఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యకర్త జయరామ్ కాలుకు ఆపరేషన్ జరిగిన విషయం తెలుసుకొని వారి ఇంటికి వెళ్లి వారిని పరామర్శించి ఆరోగ్యం గురించి అడిగి తెలుసుకున్న నారాయణపేట మాజీ శాసనసభ్యులు మహా రెడ్డి భూపాల్ రెడ్డి వారితోపాటు న్యాయవాది లక్ష్మణ్ రావు, కమ్మరి సాయిలు, సుంక సిద్ధపు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నల్లవల్లి పంచాయతీ పరిధిలోని ప్యారా నగర్ డంపూయార్డ్ పంచాయతీ....



అగ్గేద లేదంటున్న అఖిలపక్షం నేతలు.... అంబేద్కర్ గాంధీజీ లకు వినతి పత్రాల అందజేత పోలీసుల పహారాలో నల్లవల్లి కొత్తపల్లి గుమ్మడిదల ప్యారా నగర్...



అందజేసి నిరసన వ్యక్తం చేశారు. కొత్తపల్లి, నల్లవల్లి, మంబావూర్, గుమ్మడిదల యువకులు టవర్లు వాటర్ ట్యాంక్ లు ఎక్కి నిరసన వ్యక్తం చేశారు. వెంటనే ప్యారా నగర్ లో డంపింగ్ యార్డ్ పనులు నిలిపివేయాలని, పచ్చటి పొలాల్లో డంపింగ్ యార్డ్ ఏర్పాటు చెయ్యవద్దని, రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా నిరాదాయ చేశారు కార్యక్రమంలో మండల బిఆర్ఎస్ అధ్యక్షుడు కొత్తపల్లి ప్రభాకర్

రెడ్డి రాష్ట్ర నాయకులు వెంకటేష్ గౌడ్ చిట్టూరు గోపర్ల రెడ్డి మాజీ జడ్పీటీసీ కుమార్ గౌడ్ సింధు ఆదర్శ రెడ్డి కోల్ న బాల్ రెడ్డి బిజెపి మండల అధ్యక్షుడు కావలి బిఆర్ఎస్ సర్పంచ్ రాజరెడ్డి పలుగు గోపర్ల రెడ్డి డి.పి.సి అధ్యక్షుడు శ్రీనివాస్ రెడ్డి విజయ్ కుమార్ శ్రీనివాస్ ముదిరాజ్ దోమడు శంకర్ యువకులు మహిళలు తదితరులు పాల్గొన్నారు..

ప్రతి క్షణం పట్టా బద్దుల కోసం - ప్రతి అడుగు వారి సంక్షేమం కోసం మెతుకు సీమ ప్రతినిధితో యమ్ యల్ సి అభ్యర్థి - లంటు చంద్రశేఖర్ ముఖాముఖి



- 1. మెతుకు సీమ ప్రతినిధి : లంటు చంద్రశేఖర్ అంటే ఎవరు ? ఆయన బాల్యం స్థితి గతులు ఏమిటి ? యమ్ యల్ సి అభ్యర్థి : చంద్రశేఖర్ తల్లి వెంకటమ్మ , తండ్రి సోమయ్య, మాది సామాన్యమైన లైతు కుటుంబం. నా చదువు మొత్తం ప్రభుత్వ పాఠశాల, కళాశాలలో కొనసాగించాను. ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ నుండి బీకామ్, ఎల్ ఎల్ బి డిగ్రీ పట్టా పొందాను. ఎం. బి. ఏ పట్టా జె. ఎన్. డి. యు యూనివర్సిటీ నుండి విద్యాభ్యాసం కొనసాగించాను. చిన్నతనం నుండే స్టూడెంట్ ఆర్గనైజేషన్ పని చేయడంతో అభ్యుదయ భావాల వైపు ఆకర్షితులైయ్యను. 2. మెతుకు సీమ ప్రతినిధి : యమ్ యల్ సి గా ఎందుకు పోటీ చేయాలనుకుంటున్నారు ? యమ్ యల్ సి అభ్యర్థి : గతంలో నేను ఇతర రాజకీయ పార్టీలో పని చేశాను. రాజకీయంలో డబ్బులున్నోనికి తప్ప, తెలివి ఇన్నోడికి అవకాశాలు లేవు . ప్రస్తుతం వస్తున్న ఎమ్మెల్యే నాయకులు కార్పొరేట్ కాలేజీల యజమాన్వారు, రాజకీయ నాయకుల తొత్తులు. వారు పట్టా బద్దులకు ఎలాంటి మేలు చేయడం లేదు. కావున నేను చాలా కష్ట పడి చదివి పట్టభద్రుడయ్యాను. కాబట్టి ఇతర పట్టభద్రులు ఉన్నతమైన చదువులు చదివి ప్రైవేట్ కంపెనీలలో కాంట్రాక్టు లేబర్లు గా పని చేస్తున్నారు. ఇదంతా చూసి మనస్తాపానికి గురైయ్యాను, నిరుద్యోగుల సమస్యలను పరిష్కరించడంలో గత పాలకులు, ప్రస్తుత పాలకులు విఫలమయ్యారు. నిరుద్యోగ భృతి లేదు, ఉద్యోగ అవకాశాలు లేదు, డిగ్రీలు పాసిన విద్యార్థులకు సరైన ఉద్యోగ నియామకాలు లేవు. సమాజంలో గ్రాడ్యుయేట్స్ గొప్ప అత్య గౌరవం ఉంది. కానీ నేటి పాలకులు దానిని విస్మరితున్నారు. అందువల్ల స్వయాన నేనే గ్రాడ్యుయేట్ యమ్ యల్ సి ఎన్నికల్లో పోటీ చేయాలనుకుంటున్నాను. 3. మెతుకు సీమ ప్రతినిధి : ఎక్కడ నుండి పోటీ చేస్తున్నారు ? యమ్ యల్ సి అభ్యర్థి : ఉమ్మడి మెడక, నిజామాబాదు , ఆదిలాబాద్, కరీంనగర్ నియోజక వర్గ పట్టా బద్దుల ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థిగా, సామాజిక కార్యకర్తగా , న్యాయవాదిగా మరియు తెలంగాణ సోషల్ ఫోరమ్ (టీ ఎస్ ఎఫ్) రాష్ట్ర అధ్యక్షులుగా, నిరుద్యోగ యువజన సంఘాల ఉమ్మడి అభ్యర్థిగా బరిలో ఉంటున్నాను. 4. మెతుకు సీమ ప్రతినిధి : పోటీ తప్పని సరా ? ఇతర

రాజకీయ నాయకులు విరమించుకోమంటే విరమించునే పరిస్థితి ఉందా ? యమ్ యల్ సి అభ్యర్థి : పోటీ తప్పని సరి, విరమించుకునే పరిస్థితి లేదు. ఇప్పటికే నా కార్యచరణ ఉమ్మడి మెడక, నిజామాబాదు , ఆదిలాబాద్, కరీంనగర్ నియోజక వర్గంలో కొనసాగుతూనే ఉంది. కాలేజీలో గ్రాడ్యుయేట్స్ ఓటు సమయ చేయించడం జరుగుతుంది. ఇతర నిరుద్యోగుల సమస్యలను తెలుసు కోవడం జరుగుతుంది. 5. మెతుకు సీమ ప్రతినిధి : గరిష్ట నువ్వ నిరుద్యోగుల సమస్యలు ఏ విధంగా పరిష్కరిస్తావు ? యమ్ యల్ సి అభ్యర్థి : కొన్నిల్లో జాబ్ క్యాలెండర్ ప్రకారం నోటిఫికేషన్ కోసం కృషి చేస్తా, పట్టా బద్దులకు, డీవర్స్ కు, అధ్యక్షులకు, జర్నలిస్టులకు గౌరవ వేతనాలు ఇప్పించే విధంగా చర్యలు తీసుకుంటా, అదే విధంగా 10 లక్షల వరకు హెల్త్ బెనిఫిట్స్ , నిరుద్యోగ భృతి ఇతర మౌలిక సమస్యలపై పని చేస్తాను.

బంగారం ధరలు



హైదరాబాద్	87,260	86,260
ముంబయి	87200	87240
న్యూఢిల్లీ	87,400	86,100

వ్యాపారం

ఆన్లైన్ గేమ్స్ ఆడుతున్నారా?

కొత్త నిబంధనలు



పన్ను-సేవల పన్ను అంటే ఆన్లైన్ గేమ్స్పై 28%గా మారబోతోంది. సెంట్రల్ టాక్స్ అండ్ డైరెక్ట్ ట్యాక్స్ అండ్ కస్టమ్స్ (సీటీఐఎస్) వైర్లన్ సంజయ్ అగర్వాలే ఈ విషయాన్ని వెల్లడించారు. ఈ ప్రక్రియలో భాగంగా గేమ్స్ కంపెనీలకు లీగల్ నోటీసు పంపినట్లు తెలిపారు. సెప్టెంబర్ 30లోగా అన్ని రాష్ట్రాల శాసనసభలు జిఎన్ డి సవరణ బిల్లు ని ఆమోదించాలని లేదా ఆన్లైన్ గేమ్స్ తీసుకొచ్చి సుందీ అమలు చేయాలని సంజయ్ అగర్వాలే స్పష్టం చేశారు. ఇది అమలులోకి వచ్చిన 6 నెలల తర్వాత ఫలితాలను రివ్యూ చేస్తామని అయన వెల్లడించారు. ఆన్లైన్ గేమ్స్, గుర్రపు పందెం, క్యాసినోలపై 28% జీఎస్ టీ విధిస్తున్నట్లు జీఎస్ టీ కౌన్సిల్ జూలైలో ప్రకటించింది. సమావేశంలో దీనిపై తుది నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ప్రస్తుతం, చాలా ఆన్లైన్ గేమ్స్ ప్లాట్ఫారమ్లు 18% + 10% చెల్లిస్తున్నాయి. క్యాసినోలు, బెట్టింగ్ అలాగే అవకాశంతో కూడిన ఇతర గేమ్లు 28% జీఎస్ టీ పరిధిలో ఉంటాయి. గుర్రపు స్వారి లేదా గుర్రపు పందెంలే, ఒక డెట్టింగ్ కు వచ్చే వాటా విలువపై ప్రభుత్వం 28% జీఎస్ టీ పన్నులు చేస్తుంది. భారత్ లో ఆన్లైన్ గేమ్స్ మార్కెట్ ఎంత ఉంటుందో ఆ లెక్కలు ఒకసారి చూద్దాం. దేశంలోని 40 కోట్ల మంది ప్రజలు ఆన్లైన్ గేమ్లు ఆడుతున్నారు. ఈ పరిశ్రమ విలువ 5 బిలియన్ డాలర్లు అంటే దాదాపు రూ. 41 వేల కోట్లుగా ఉంటుందని అంచనా. దేశీయ మొత్తంలో గేమ్స్ పరిశ్రమలు 2017-2020 మధ్య సంవత్సరానికి 38% చొప్పున వృద్ధి చెందాయి. ఈ పరిశ్రమ ప్రపంచంలోనే అత్యంత వేగవంతమైన వృద్ధిని చూపిస్తోంది.

త్వరపడండి! మీ దగ్గర రూ. 2 వేల నోటు ఉందా? ముగుస్తున్న డెడ్లైన్.. మరి నెక్ట్ ఏంటి!.



మీ దగ్గర 2వేల రూపాయల నోటు ఇంకా ఉందా? బ్యాంక్లో డిపాజిట్ చేయకుండా మర్చిపోయా? ఇవాళ, రేపు మాత్రమే గడువు ఉంది. త్వరగా త్వరపడండి.. లేదంటే న్యాయపరమైన చిక్కులు తప్పవు.. అయినా లైట్ తీసుకుంటే కంటకాలు లెక్కించడం ఖాయం. ఎందుకంటే ఈ స్టోర్ మీ కోసం.. ఇక్కడ కీలక విషయాలు తెలుసుకోండి.. పదండి చూద్దాం.. మీ దగ్గర 2వేల రూపాయల నోటు ఇంకా ఉందా? బ్యాంక్లో డిపాజిట్ చేయకుండా మర్చిపోయా? ఇవాళ, రేపు మాత్రమే గడువు ఉంది. త్వరగా త్వరపడండి.. లేదంటే న్యాయపరమైన చిక్కులు తప్పవు.. అయినా లైట్ తీసుకుంటే కంటకాలు లెక్కించడం ఖాయం. ఎందుకంటే ఈ స్టోర్ మీ కోసం.. నోట్ల రద్దు.. సామాన్యత్య కారు బదలబాబుల్ని సైతం ఇబ్బందులు పెట్టింది. 2016, నవంబర్ 19 అర్ధరాత్రి నుంచి 500, 1000 రూపాయల నోట్లను రద్దు చేస్తున్నట్లు కేంద్రం ప్రకటించింది. నోట్ల రద్దు తరువాత రిజర్వ్ బ్యాంక్

2వేల నోట్లను విడుదల చేసింది. పింక్ నోట్ పేరుతో ఈ నోట్లు ప్రజల మధ్య సందడి చేశాయి. అయితే 7 ఏళ్లు కూడా తిరక్కుందానే ఈ ఏడాది మే 19న 2వేల నోటును వెనక్కి తీసుకుంటున్నట్లు అర్బీఐ ప్రకటించింది. ఎవరి దగ్గరైనా 2వేల నోట్లు ఉంటే వాటిని బ్యాంకులలో మార్చు చేసుకోవాలని సూచించింది. నోట్ల మార్పిడికి సెప్టెంబర్ 30 వరకు గడువు ఇచ్చింది. 2000 నోట్లను తమ బ్యాంకు ఖాతాల్లోకి డిపాజిట్ చేయడానికి ఎలాంటి పరిమితి లేదు. అయితే అర్బీఐ సూచనలు, చట్టపరమైన నిబంధనలకు లోబడి డిపాజిట్ చేయాల్సి ఉంటుంది. మే 23, 2023 నుంచి ప్రజలు తమ దగ్గరన్న 2000 నోట్లను ఏ బ్యాంకులో అయినా ఇతర డివైజులపై నోట్లుగా మార్చుకోవచ్చు. రోజుకు 20,000 వరకు మాత్రమే మార్చుకునే అవకాశం ఉంది. అకౌంట్ లేకపోయినా నిర్దేశించిన గుర్తింపు పత్రాలతో బ్యాంకుకు వెళ్లి నోటు మార్చుకునే వెసులుబాటు ఉంది. నోట్ల మార్పిడి కోసం ఎలాంటి కస్టమర్లకు

చార్జీలు ఉండవు. పెద్ద నోట్ల రద్దు అనంతరం 2016లో 2 వేలు నోట్లను ఆర్ బిఐ అందుబాటులోకి తెచ్చింది. క్లీన్ నోట్ పాలసీలో భాగంగా ఈ ఏడాది మే నెలలో ఉప సంపాదించుకుంది. నోట్లను రద్దు చేయకపోయినా ఇప్పటికీ లీగల్ టెండర్ గానే 2వేల నోటు కొనసాగుతోంది. అర్బీఐ గణాంకాల ప్రకారం.. 2000 నోట్లు వాస్తవ ప్రకటన వెలువడిన తర్వాత 20 రోజుల్లోనే 50 శాతం 2వేల నోట్లు బ్యాంకులో జమ అయ్యాయి. ఆగస్ట్ 31 నాటికి దాదాపు 93 శాతం 2వేల నోట్లు తిరిగి వచ్చాయి. 7 శాతం నోట్లు ఇంకా మార్కెట్లోనే ఉన్నాయి. ఈ 7 శాతం నోట్లను బ్యాంకుల్లో డిపాజిట్ చేయడానికి బదులుగా.. ప్రజలు ఈ-కామర్స్ ప్లాట్ఫామ్లలో క్యాష్ ఆన్ డెలివరీ ద్వారా డబ్బును మార్చుకుంటున్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే శుక్ర, శనివారాలే గడువు మిగిలి ఉండటం.. మిగిలిన ఏడు శాతంలో ఎంత మొత్తం వెనక్కి వస్తుందన్నది ఆసక్తికరంగా మారింది.

క్రిడలు

భారత్ ప్రపంచ కప్ గెలిస్తే, ఆ ఇద్దరూ చేరిత్ర స్పష్టించినట్లే.. నబిన్ చంటి బగ్గజానికి కూడా చోటు దక్కని లిస్టులో స్థానం..

భారత షేయర్లకు మాత్రమే సొంతమైన 'ప్రపంచ కప్' లికార్లు.. లిస్టులో కోహ్లా, రోహిత్ కూడా..



భారత్ వేదికగా జరిగిన వన్డే వరల్డ్ కప్ ప్రారంభోత్సవానికి ఇంకా వారం రోజులే ఉంది. అక్టోబర్ 5 నుంచి నవంబర్ 19 వరకు జరిగే ఈ మొగ్గా టోర్నీలో టైటిల్ ఫేవరేట్ జట్టుగా భారత్ అక్టోబర్ 8న బరిలోకి దిగుతుంది. అయితే మీకు తెలుసా..? వరల్డ్ కప్లో భారత్ షేయర్లకు మాత్రమే సొంతమైన లికార్లు కూడా కొన్ని ఉన్నాయి. ఇంకా ఆ లికార్లను కలిగిన షేయర్లలో విరాట్ కోహ్లా, రోహిత్ శర్మ కూడా ఉన్నారు. ఇంతకీ మన షేయర్లకు మాత్రమే సొంతమైన ఆ లికార్లు ఏమిటో అప్పుడు చూద్దాం.. కపిల్ దేవ్: అతి పిన్న వయసులోనే వరల్డ్ కప్ గెలిచిన కెప్టెన్ కపిల్ దేవ్. భారత్ 1983 వరల్డ్ కప్ టైటిల్ గెలిచినప్పుడు కపిల్ వయసు 24 ఏళ్ల 170 రోజులు మాత్రమే. విశేషం ఏమిటంటే.. ప్రస్తుతం జరిగిన వరల్డ్ కప్ ఎడిషన్లో కూడా కపిల్ లికార్లను ఎవరూ ట్రేక్ చేయలేరు. ఎందుకంటే.. ఇప్పటి మొగ్గా టోర్నీలోని 10 జట్ల కెప్టెన్లు అందరూ కనీసం 27 సంవత్సరాలు దాటినవారే. కపిల్ దేవ్: అతి పిన్న వయసులోనే వరల్డ్ కప్ గెలిచిన కెప్టెన్ కపిల్ దేవ్. భారత్ 1983 వరల్డ్ కప్ టైటిల్ గెలిచినప్పుడు కపిల్ వయసు 24

ఏళ్ల 170 రోజులు మాత్రమే. విశేషం ఏమిటంటే.. ప్రస్తుతం జరిగిన వరల్డ్ కప్ ఎడిషన్లో కూడా కపిల్ లికార్లను ఎవరూ ట్రేక్ చేయలేరు. ఎందుకంటే.. ఇప్పటి మొగ్గా టోర్నీలోని 10 జట్ల కెప్టెన్లు అందరూ కనీసం 27 సంవత్సరాలు దాటినవారే. కపిల్ దేవ్: వన్డే వరల్డ్ కప్ చరిత్రలో అత్యధిక స్ట్రైకర్స్ ఆఫ్ ది మ్యాచ్ అవార్డులు గెలిచిన అటగాడిగా సచిన్ రికార్డ్ సృష్టించాడు. 9 సార్లు ఈ అవార్డ్ అందుకున్న సచిన్ పేరిట మరో రికార్డ్ కూడా ఉంది. ఒకే ఎడిషన్ వరల్డ్ కప్లో అత్యధిక పరుగులు చేసిన అటగాడు కూడా సచిన్. 2003 వన్డే వరల్డ్ కప్ టోర్నీలో సచిన్ 673 పరుగులు చేశాడు. సచిన్ టెండూల్కర్: వన్డే వరల్డ్ కప్ చరిత్రలో అత్యధిక స్ట్రైకర్స్ ఆఫ్ ది మ్యాచ్ అవార్డులు గెలిచిన అటగాడిగా సచిన్ రికార్డ్ సృష్టించాడు. 9 సార్లు ఈ అవార్డ్ అందుకున్న సచిన్ పేరిట మరో రికార్డ్ కూడా ఉంది. ఒకే ఎడిషన్ వరల్డ్ కప్లో అత్యధిక పరుగులు చేసిన అటగాడు కూడా సచిన్. 2003 వన్డే వరల్డ్ కప్ టోర్నీలో సచిన్ 673 పరుగులు చేశాడు.



వన్డే వరల్డ్ కప్ ప్రారంభానికి వారం రోజులే మిగిలి ఉన్నాయి. భారత్ వేదికగా అక్టోబర్ 5 నుంచి నవంబర్ 19 వరకు జరిగే ఈ టోర్నీలో టైటిల్ ఫేవరేట్ గా టీమిండియా బరిలోకి దిగబోతోంది. అయితే అనూహ్యతతో జట్టులోకి వచ్చిన రవిచంద్రన్ అశ్విన్.. భారత్ కి ట్రోఫీ అందించడంలో పాలు విరాట్ కోహ్లాతో కలిసి ఓ అరుదైన రికార్డ్ సృష్టించే యోచనలో ఉన్నాడు. అవును, ఈ సారి భారత్ టైటిల్ గెలిస్తే.. అశ్విన్, కోహ్లా కోసం ఓ ప్రత్యేక లిస్టు ఏర్పాటువుతుంది. భారత్ వేదికగా వన్డే వరల్డ్ కప్ నుంచి ప్రారంభం కానుంది. ఇక సొంతగడ్డపై జరిగిన 2 వరల్డ్ కప్లో విజేతగా నిలిచిన భారత్.. ఈ సారి కూడా కప్ గెలుచుకునేందుకు పూర్తిగా సిద్ధమైంది. వన్డే వరల్డ్ కప్ ప్రారంభం కానుంది. ఇక సొంతగడ్డపై జరిగిన 2011 వరల్డ్ కప్లో విజేతగా నిలిచిన భారత్.. ఈ సారి కూడా కప్ గెలుచుకునేందుకు పూర్తిగా సిద్ధమైంది. 2011 వరల్డ్ కప్ ట్రోఫీని గెలుచుకున్న భారత్.. ఆ తర్వాత చాంపియన్స్ ట్రోఫీ 2023 మినహా మరో ఇతర టోర్నీలో విజేతగా నిలవలేదు. అయితే ఈ సారి ఎలా అయినా కప్ కొట్టాల్సిందే అంటూ టోర్నీలోకి ప్రవేశించబోతోంది రోహిత్ సేన్. 2011 వరల్డ్ కప్ ట్రోఫీని గెలుచుకున్న భారత్.. ఆ తర్వాత చాంపియన్స్ ట్రోఫీ 2023

మినహా మరో ఇతర టోర్నీలో విజేతగా నిలవలేదు. అయితే ఈ సారి ఎలా అయినా కప్ కొట్టాల్సిందే అంటూ టోర్నీలోకి ప్రవేశించబోతోంది రోహిత్ సేన్. రోహిత్ సేన్ కోరుకున్నట్లుగానే కప్ గెలిస్తే.. భారత్ జట్టులోని విరాట్ కోహ్లా, రవిచంద్రన్ అశ్విన్ ఓ అరుదైన రికార్డ్ సృష్టించారు. రోహిత్ సేన్ కోరుకున్నట్లుగానే కప్ గెలిస్తే.. భారత్ జట్టులోని విరాట్ కోహ్లా, రవిచంద్రన్ అశ్విన్ ఓ అరుదైన రికార్డ్ సృష్టించారు. ఇప్పటి వరకు భారత్ రెండు వరల్డ్ కప్లు (1983, 2011) గెలిచింది.. ఆ 2 విన్స్ ట్రోఫీలో ఉమ్మడి స్ట్రైకర్స్ లేరు. అంటే 1983 వరల్డ్ కప్ విన్స్ ట్రోఫీలో టీమ్ సభ్యులు, 2011 వరల్డ్ కప్ విన్స్ ట్రోఫీలో టీమ్ సభ్యులు పూర్తిగా వేరు. ఇప్పటి వరకు భారత్ రెండు వరల్డ్ కప్లు (1983, 2011) గెలిచింది.. ఆ 2 విన్స్ ట్రోఫీలో ఉమ్మడి స్ట్రైకర్స్ లేరు. అంటే 1983 వరల్డ్ కప్ విన్స్ ట్రోఫీలో టీమ్ సభ్యులు, 2011 వరల్డ్ కప్ విన్స్ ట్రోఫీలో టీమ్ సభ్యులు పూర్తిగా వేరు. కానీ 2011 ప్రపంచ కప్ విన్స్ ట్రోఫీలో సభ్యులైన కోహ్లా, అశ్విన్ ఈ సారి కూడా దేశానికి కప్ అందిస్తే.. భారత్ తరఫున ఒకటి కంటే ఎక్కువ వరల్డ్ కప్లు గెలిచిన అటగాడు చరిత్రలో నిలుస్తారు. ఇంకా భారత్ కోసం ఒకటి కంటే ఎక్కువ వరల్డ్ కప్లు

గెలిచిన అటగాడుగా ఓ ప్రత్యేకమైన లిస్టు కూడా ఏర్పాటువుతుంది. కానీ 2011 ప్రపంచ కప్ విన్స్ ట్రోఫీలో సభ్యులైన కోహ్లా, అశ్విన్ ఈ సారి కూడా దేశానికి కప్ అందిస్తే.. భారత్ తరఫున ఒకటి కంటే ఎక్కువ వరల్డ్ కప్లు గెలిచిన అటగాడు చరిత్రలో నిలుస్తారు. ఇంకా భారత్ కోసం ఒకటి కంటే ఎక్కువ వరల్డ్ కప్లు గెలిచిన అటగాడుగా ఓ ప్రత్యేకమైన లిస్టు కూడా ఏర్పాటువుతుంది. 2023 వరల్డ్ కప్ కోసం భారత్ జట్టు: రోహిత్ శర్మ (కెప్టెన్), హార్దిక్ పాండ్యా (వైస్ కెప్టెన్), శుభమన్ గిల్, విరాట్ కోహ్లా, శ్రేయాస్ అయ్యర్, కేవల్ రాహుల్, రవీంద్ర జడేజా, శార్దూల్ ఠాకూర్, జస్ప్రీత్ బుద్దా, మహ్మద్ సిరాజ్, కుల్దీప్ యాదవ్, మహ్మద్ షమీ, రవిచంద్రన్ అశ్విన్, ఇషాన్ శర్మ (కెప్టెన్), హార్దిక్ పాండ్యా (వైస్ కెప్టెన్), శుభమన్ గిల్, విరాట్ కోహ్లా, శ్రేయాస్ అయ్యర్, కేవల్ రాహుల్, రవీంద్ర జడేజా, శార్దూల్ ఠాకూర్, జస్ప్రీత్ బుద్దా, మహ్మద్ సిరాజ్, కుల్దీప్ యాదవ్, మహ్మద్ షమీ, రవిచంద్రన్ అశ్విన్, ఇషాన్ మహ్మద్ కిషన్, సూర్యకుమార్ యాదవ్.

